

# Балышев

№ 37(2633)

ЧЕТВЕРГ, 20 сентября 1945 ГОДА

Цена от-  
ном. 15 п.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 1 раз в неделю

## Финплан—могучее средство укрепления мощи страны

Как и вся наша экономика, суровое испытание войны выдержали с честью и советские финансы.

Величайшая в истории война потребовала огромного расхода материальных и денежных средств. Только за первые два с половиной года войны—с момента разбойничьего нападения гитлеровской Германии на нашу страну и до 1 января 1944 года—по НКО и Наркомату Военно-Морского Флота на финансирование затрат направлено из госбюджета 285 миллиардов рублей. В 1944 году на финансирование НКО и Наркомата Военно-Морского Флота по бюджету израсходовано 137,9 миллиардов рублей.

Из госбюджета 1945 года, который выражается в сумме 307 миллиардов 714 миллионов 754 тысячи рублей, около 138 миллиардов рублей отпускается на финансирование НКО и Наркомата Военно-Морского Флота. Это значит, что Красная Армия и Военно-Морской Флот будут еще больше оснащены перво-классной техникой, боеприпасами и снаряжением, а значит будут еще более сильными, чем во время войны.

Наряду с военными ассигнованиями, госбюджет предусматривает также отпуск громадных средств на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры, а также на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

Из госбюджета на 1945 год отпускается: на финансирование народного хозяйства 64 миллиарда 700 миллионов рублей, объем финансирования капитальных вложений выражается в сумме 40,1 миллиарда рублей, из них почти половина отпускается на финансирование восстановительных работ в освобожденных областях, на социально-культурные мероприятия отпускается 66 миллиардов 121 миллион руб. Наряду с этим значительно увеличиваются ассигнования на просвещение, на здравоохранение и физкультуру, на государственное социальное страхование, на государственное пособие многодетным матерям, на социальное обеспечение. Значительно увеличивается в 1945 году количество школ, детдомов, детских и яслей. Увеличивается количество коек в больницах, усиливается лечебно-профилактическая помощь населению.

Чтобы своевременно провести эту гигантскую работу, государ-

ству нужны финансы, которые должны поступать с населения в виде обязательных налогов и займов.

Многие колхозы и колхозники поняли это обстоятельство и досрочно рассчитались с государством. Такие колхозы, как «Завершающий», «Строитель», Сауровского сельсовета полностью рассчитались с государством по финансовым платежам за 1945 год; «Расцвет», Чернухинского сельсовета, имени Орджоникидзе, Б-Венецкого сельсовета, «Дружба», Летневского сельсовета и члены этих колхозов рассчитались по займу. Колхозы «Доброволец», Сауровского сельсовета, «Память Парижской Коммуны», Трофимовского сельсовета рассчитались полностью по подоходному налогу.

Имеются такие колхозники и колхозницы, которые полностью рассчитались по сельскохозяйственному налогу с государством. Например, в с. Варганы Баринов П. М. — 2220 руб., Китаев Д. М. — 2220 руб., Китаева А. И. — 1945 руб., Шохина А. М. — 1858 руб., в с. Берендеевке Каляпин И. М. — 2049 руб. и другие.

Но наряду с передовиками в выполнении финансового плана имеются такие колхозы и колхозники, которые плохо выполняют свои обязательства перед государством. Такие колхозы, как имени Дмитрова, Белозерихинского сельсовета, «Красный октябрь», Б-Венецкого сельсовета, «Красная заря», Сауровского сельсовета, еще не приступили к уплате подоходного налога. Многие колхозы не приступили к расчету с государством по займу например, колхозы «Память Ленина» Малиновского сельсовета, «Красный пахарь», Никольского сельсовета, «Победа», Трофимовского сельсовета и другие.

Не начинали рассчитываться с государством даже некоторые руководители колхозов. Например, по займу не внесли ни одной копейки председатели колхозов: Копалов Н. И. — Гугино, Крылова В. Н. — Негоново, Мишанин — Лысая гора и другие.

На 19 сентября 1945 г. по нашему району финансовый план выполнен всего лишь на 52,3 проц. До конца III-го квартала осталось всего 10 дней. Надо сейчас приложить все силы, использовать все возможности чтобы к 1 октября полностью рассчитаться с государством.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Молодежно-тракторная бригада т. Качалова А. В. держит первенство в Лысковской МТС. Производственное задание на весеннем севе она выполнила на 188 проц., в установленные сроки и сэкономила горючего 1525 кг. Бригада т. Качалова работает в колхозе «26 Бакинских Коммунаров». Все полевые работы проводятся по договору только с хорошими и отличными оценками. В бригаде имеется 2 трактора ЧТЗ и СТЗ. Тракторы ЧТЗ на 15 сентября с.г. (в переводе на мягкую пахоту) вспахал 470 га, а СТЗ—544 га. Годовой план тракторных работ бригадой выполнен на 151 проц. Сейчас бригада борется за выполнение двух годовых норм.

Причина хорошей работы этой бригады заключается в том, что люди хорошо знают свои машины, проводят тщательный уход за ними, хорошо налажена трудовая дисциплина и хорошо организована политмассовая работа. Здесь агитаторами являются сам бригадир и тракторист-кандидат в члены ВКП(б) т. Ярилин, которые ежедневно проводят беседы и читки газет среди коллектива бригады. В свободное время занимаются читкой художественной литературы. Они прочитали книги «Ревизор» — Гоголя, «Записки из плена», «Каштанка» и ряд других. Регулярно выпускают «боевые листки», где отражают достижения и недостатки своей работы.

Рогачева,  
партерг Обкома ВКП(б)  
Лысковской МТС

### Сводка

Соревнования  
сельсоветов района по  
выполнению плана  
хлебозаготовок

(по данным Уполнаркомзага на 15 сентября 1945 г. в проц. к плану).

Лысковский	52,7
Просецкий	39
Трофимовский	35
Чернухинский	34,4
Сауровский	33,9
Гугинский	33,7
Летневский	26
С-Мазский	23,5
Белозерихинский	15
Малиновский	14,9
Никольский	13,2
Красноярский	7,5
Б-Венецкий	6,5
Плотинский	3,7
Великовский	2,3
Елховский	1,5
Ивановский	0,9
Валковский	0,6

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

работников молочно-товарной фермы колхоза  
„Победитель“, Просецкого сельсовета

Заслушав и обсудив сообщение главного зоотехника райзо т. Дурмашкина В.М. об обращении доярок Богородского и других районов по проведению конкурса молочности, мы доярки, пастухи и зав. фермой Красносельского колхоза «Победитель» включаемся в социалистическое соревнование за получение высокого надоя и берем на себя следующие обязательства:

1. Дойть коров не менее 3 раз в сутки.
2. Пасты крупный рогатый скот в сентябре месяце не менее 12 часов в сутки, соблюдая загонный способ пастбы. Поить скот 3 раза в сутки.
3. Каждой доярке выделить раздойную группу коров, которым давать ежедневно зеленую подкормку, персонально: Тихоновой В. П. коров:—«Альфу», «Васену», «Цыганку»; Ворониной М.—«Звездку», «Дашу» и «Горнячку»; Гариной А. А.—«Вечерку», «Овторьку» и «Тоню»; Спиридоновой Е. Г.—«Долинку», «Голубку» и «Галерку».
4. Проводить ежедекадную контрольную дойку коров в при-

сутствии члена ревкомиссии и вести строгий учет прихода и расхода молока.

5. Выполнить годовой план надоя по группам к 15 октября, а за весь год каждой доярке получить от своей группы по 2000 литров в среднем на фуражную корову.

6. Выполнить план молокопоставок к 15 сентября с.г.

7. Принять активное участие в подготовке к зиме—ремонте и побелке помещений для скота.

8. Заготовить до 1 октября доброкачественного силоса из ботвы корнеплодов, картофеля и отавы луговых трав с расчетом выполнения на 100 проц. годового плана по силосованию.

9. Полностью сохранить приплод от всех коров и нетелей. Мы призываем работников всех молочно-товарных ферм района включиться в конкурс—соревнование за получение высоких надоев.

Зав. фермой—Волков И.А.  
Доярки: Гариная, Ворониная, Тихонова, Спиридонова.

Пастух—Соколов В.  
Скотник—Спиридонов.

## Ликвидировать отставание в хлебозаготовках

Хлебозаготовки по району проходят совершенно неудовлетворительно. На 15 сентября 1945 года выполнено всего лишь 17,4 проц. Это объясняется тем, что многие председатели колхозов, сельсоветов и секретари парторганизаций без напряжения ведут хлебозаготовки. Они создали очередность в проведении работ, поставив хлебозаготовки на задний план.

Пора покончить с таким настроением и подчинить все работы выполнению графика хлебозаготовок.

«Во время войны заготовки хлеба приравнялись к фронтной работе. Будет правильно, если сказать, что сейчас нет ничего важнее хлебозаготовок».

(Родионов).

Многие председатели колхозов поняли это и хлебозаготовки поставили во главу всей работы и успешно справляются с заданным графиком. На 15 сентября 1945 г. сдали хлеба в годовому плану колхозы: «Расцвет»—81 проц. (председатель колхоза т. Каширин) «Завершающий»—72 проц. (председатель колхоза т. Никитин), «Борец»—69 проц. (председатель колхоза т. Маслов), «Маяк»—66 проц. (председатель колхоза т. Аминев), имени Максима Горького—57 проц. (председатель колхоза т. Макаров) и ряд других.

Но имеется ряд сельсоветов, которые систематически срывают график и позорно отстают в хлебозаготовках. Такие сельсоветы, как Валковский (председатель т. Чернов) на 15 сентября сдали всего 0,6 проц. к годовому плану, Ивановский (председатель т. Краев)—0,9 проц., Б-Венецкий (председатель т. Самсонов)—на 6,5 проц. и другие.

Председатели выше названных сельсоветов не поняли всей политической важности хлебозаготовок, пустили это важней-

шее дело насамотек, не ведя решительной борьбы с саботажниками хлебозаготовок.

Имеются такие колхозы, как имени Кирова, Б-Венецкого сельсовета (председатель колхоза т. Задков), который умышленно задерживает хлебозаготовку, хлеб на складе имеет, а государству не сдает. На 15 сентября с.г. им сдано всего лишь 4,4 проц. к плану.

Отдельные председатели колхозов встали на антигосударственный путь разбазаривания хлеба. Председатель колхоза «Искра», Ивановского сельсовета т. Кочнев государству сдал на 10 сентября с.г. 2493 килограмма, а растратил хлеба—1891 килограмм, т. е. 75 проц. в сданному.

Председатель колхоза «Красный маяк», Ивановского сельсовета т. Костюнин, государству не сдал ни килограмма, а израсходовал 600 килограммов.

Прокурору тов. Ганину нужно немедленно виновников привлечь к ответственности.

Пора покончить с отставанием хлебозаготовок.

Наш район находится в числе отстающих районов по области. Соседние районы, находясь с нами в одинаковых климатических условиях, значительно лучше ведут хлебозаготовки.

Выполнение плана хлебозаготовок является первой заповедью каждого колхоза. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый колхоз и сельсовет ежедневно выполняли установленный им график, полностью использовали выделенные траншеи бригады, решительно вели борьбу с антигосударственной тенденцией задерживать хлеб, боролись за честь своих колхозов и за могущество нашей Родины.

Канинников,  
Райуполнаркомзаг.

План

чтения лекций в парткабинете в помощь политическому самосознанию кадров и интеллигенции.

1. По истории ВКП(б)

Table with 4 columns: № п.п., Наименование тем, Число и месяц, Доктор. Contains 16 items related to the history of the CPSU.

2. По диалектическому и историческому материализму

Table with 4 columns: № п.п., Наименование тем, Число и месяц, Доктор. Contains 7 items related to dialectical and historical materialism.

3. По истории нашей Родины

Table with 4 columns: № п.п., Наименование тем, Число и месяц, Доктор. Contains 9 items related to the history of the Motherland.

РАССТИЛАЙТЕ ЛЕН

Ранний расстил льна считается самым лучшим. Поэтому, заботливые льноводы колхозов Летневского сельсовета имени Жданова и «Политотдел МТС», уже разогнали свой лен. Они знают, что медлить с расстилом, это значит допустить недолежку и понизить номерность волокна.

Председателям колхозов и сельсоветов надо помнить, что если лен будет недоброкачественный и запоздадут со сдачей его государству, то придется рассчитывать за лен зерном. Сейчас самые благоприятные дни для того, чтобы улежался лен, а поэтому надо немедленно приступить к расстилу.

Усилять противопожарную охрану урожая

Настал период массового обмолота хлебов. Колхозники и колхозницы горят желанием, как можно быстрее обмолотить выращенный урожай, дать больше хлеба государству и больше получить на трудодень. Большинство колхозов района зорко охраняют урожай от пожара. Колхозы: «Победитель», имени 1 мая, имени газеты «Лысковский Ударник», «Доброволец» и другие организовали хорошую охрану урожая. У них выделены пещи и конные дозоры в поле и сторожа на токах. Тока обеспечены средствами огнетушения, как-то: пожарными насосами, чанами, бочками и кадками с водой.

Но имеются и такие колхозы, в которых противопожарной охране не придают никакого значения. Например, в колхозе имени Политотдела МТС (начальник ДПД т. Тараканов) охрана в поле и на токах отсутствует, тока средствами огнетушения не обеспечены, массово-агитационная работа среди населения по охране урожая не ведется. В колхозе «Красный партизан», Елховского сельсовета начальник ДПД т. Лукоянов бездельничает, т.е. в пожарном гарае бывает редко, сторожевую охрану не проверяет, противопожарный инвентарь неисправен, а председатель колхоза т. Угросин мер не принимает. Аналогичное положение в колхозах «Память Ленина», Малиновского сельсовета, имени Степана Разина, Просецкого сельсовета и других. Сейчас председателям колхозов и сельсоветов, всем нач. ДПД надо организовать круглосуточную охрану на полях, токах и населенных пунктах; обеспечить тока средствами огнетушения и водой, выделить для курения определенные места, организовать бесследные ДПД и ДЮО, развернуть массово-агитационную работу среди населения по борьбе с пожарами.

ГОРБУНОВ.

Сводка

Соревнования сельсоветов района по выполнению финплана

(по данным райфо на 19 сентября 1945 г. в проц. к плану).

Table with 2 columns: Наименование сельсоветов, Прог. план. Lists various districts and their progress percentages.

Сводка

Соревнования сельсоветов района по уборке урожая и под'ему ячи (по данным райзо на 15 сентября 1945 г. в проц. к плану).

Table with 7 columns: Наименование сельсоветов, Скате зерно-вых в бебев., Заскыр-довано, Объемо-лочено, Вытероб-льна, Убрано осемя, трая, Подля-то ячи. Lists districts and their harvest progress.

Международный обзор

Совет Министров Иностран-ных Дел пяти великих держав, созданный по решению Берлин-ской Конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румы-нии, Венгрии, Болгарии и Фин-ляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных На-ций. Кроме того, министры об-судят ряд неурегулированных территориальных вопросов, свя-занных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огром-ное значение для дела устрой-ства мира в Европе.

Совет Министров, несомненно, встретится с различными труд-ностями, в частности при об-суждении вопроса об албанских странах. Известно, что суще-ствуют попытки опорочить но-вый демократический строй Румынии, Болгарии и Югосла-вии. Существует попытка, как сообщает американский ради-ообозреватель Стилл, искусствен-но создать югославо-румын-ско-болгарскую проблему, по-добно бывшей польской пре-блеме.

Однако, для всякого беспри-страстного общественного дея-теля ясно, что эта «проблема» не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетель-ствует пример Румынии. Пра-вительство этой страны, воз-главляемое доктором Петре Гро-за добилось беспорных успе-хов в деле установления внут-реннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по переми-рию и искренне проводит поли-тику сотрудничества с союзны-ми державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ли-видацию народного бедствия в

Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем. Демократическая печать выра-жает надежду на то, что на-вешенный великими державами опыт политического сотрудни-чества и воля народов к ми-ру позволят преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, мно-гие миллионы убитых, заму-ченных и искалеченных фаши-стскими извергами людей, раз-рушение и нищета в странах Европы — такой итог второй ми-ровой войны. Свободолбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к су-ровой ответственности и нака-зать преступников, втащивших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый спи-сок обвиняемых из числа бли-жайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне ан-глийской оккупации, начался первый процесс военных пре-ступников. Перед судом пред-стали 46 палачей, которые му-чили и убивали в концентра-ционном лагере Бельзена не в чем неповинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем норвеж-ского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказаниях преступников вой-ны. Поэтому закону в ответ-ственности привлекается тот, кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Сою-диненного Королевства Великоб-ритании и Северной Ирландии, или же во время войны предпр-яствовал заключению мира.

Союзные оккупационные вла-сти начали аресты преступни-ков войны и в Японии. Арестов-ан один из основных виновни-ков войны, бывший премьер-министр Тодзио и ряд других лиц.

В. Гришанин.

ПОПРАВКА

В № 36 газеты «Большевик» в сводке по хлебозаготовкам по данным Уполномоченного на 14 сентября, 1945 г. было напечатано, что Елховский сельсовет выполнил план на 10,3 проц. следует читать — на 1,3 проц.

Врид ответственного редактора М. В. КОНДЮРИН.

Лысковский совхоз «Плодотомия» с 20 сентября приступает к продаже: яблонь, вишни, сморо-дины, малины, крыжовника, колхозам и колхозникам района.

Оргсовет Лысковского отделения общества охотников обя-зывает, что им производится регистрация охотничьего оружия и выдача билетов на право охоты. Имеющие охотничье оружие дол-жны обязательно зарегистрировать до 29 октября с.г. Регистрация производится председателем оргсовета Назимовым. Адрес: пе-реулок Первой мая д.24. Там же производится прием в члены общества. Членский взнос установлен 100 рублей ежегодно, всту-пительный взнос 20 руб. Члены общества будут снабжаться огнестрельными патронами.

Оргсовет.

Лысковский Промкомбинат принимает заказы на ремонт с/х машин, оборудование, чугуно-медное литье. Материал и модели представляет заказчик.

Дирекция.